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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São José do Cedro 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ENFERMEIRO - ESF 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. É correto afirmar que a “Razão de Dependência” é um indicador de saúde que: 

A) Mede a participação relativa do contingente populacional potencialmente inativo, que deveria 

ser sustentado pela parcela da população potencialmente produtiva. 

B) Mede a razão entre os componentes etários extremos da população, representados por idosos e 

jovens. 

C) Expressa a situação reprodutiva de uma mulher pertencente a uma coorte hipotética, sujeita às 

taxas específicas de fecundidade por idade, observadas na população em estudo, supondo-se a 

ausência de mortalidade nessa coorte. 

D) Detecta variações das taxas nos grupos de maior risco reprodutivo. 

 

02. O indicador de saúde “Taxa Bruta de Natalidade” é utilizado para: 

A) Identificar a necessidade de estudos sobre as causas da distribuição da mortalidade por idade. 

B) Analisar variações geográficas e temporais da natalidade. 

C) Subsidiar processos de planejamento, gestão e avaliação de políticas de saúde voltadas para 

grupos etários específicos. 

D) Identificar a necessidade de estudos sobre as causas da distribuição da mortalidade por 

subgrupos da faixa etária de menores de um ano. 

 

03. Durante o pré-natal são informações corretas dada pelo enfermeiro às mulheres sobre os seguintes 

assuntos, exceto: 

A) Riscos e benefícios das diversas práticas e intervenções durante o trabalho de parto (uso de 

ocitocina, jejum, episiotomia, analgesia farmacológica, etc.). 

B) Organização e indicadores assistenciais do local de atenção ao parto, limitações (física, recursos 

disponíveis) relativos à unidade, bem como disponibilidade de certos métodos e técnicas. 

C) A necessidade do marido como acompanhante da mulher para o apoio durante o parto. Este deve 

receber as informações importantes no mesmo momento que a mulher. 

D) Os diferentes estágios do parto e as práticas utilizadas pela equipe para auxiliar as mulheres em 

escolhas bem informadas. 

 

04. Os opióides não devem ser utilizados de rotina, pois estes oferecem alívio limitado da dor e 

apresentam efeitos colaterais significativos para a mulher em trabalho de parto e para o bebê. Diante 

da administração de opioides (EV ou IM) o enfermeiro deve atentar-se se o médico prescreveu 

concomitantemente um: 

A) Antiemético. 

B) Analgésico não opioide. 

C) Anti-histamínico. 

D) Broncodilatador. 

 

05. Falar sobre democracia e participação social pressupõe o ato de compartilhamento do poder, troca 

e construção compartilhada de saberes, estabelecimento de relações solidárias entre gestores, 

trabalhadores e usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) tendo como objetivo sua efetivação. Fazer 
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do SUS uma realidade vivida e não só assegurada em lei, requer o protagonismo de sujeitos dotados da 

capacidade de compreender o mundo e a si mesmos e de atuarem sobre ele, com: 

A) Conscientização e compromisso histórico. 

B) Fortalecimento e práxis de educação. 

C) Diversidade e integralidade. 

D) Autonomia e consciência. 

 

06. O estímulo à descentralização de Comitês de Educação Popular em Saúde apresenta-se como a 

estratégia para capilarizar as ações de Educação Popular em Saúde (EPS) junto às gestões estaduais, na 

medida em que: 

A) Provoca a refletir sobre a identidade existente entre suas intencionalidades. 

B) Fomenta o sentido de pertencimento entre seus atores, intensificando identidades não só entre 

aqueles de cada um destes (LGBT, negros, campo e floresta, em situação de rua, ciganos), como 

no seu conjunto. 

C) Promove a institucionalização de espaço de interlocução entre atores dos movimentos sociais 

populares e as áreas de gestão do SUS. 

D) Carrega uma visão de mundo e de saúde que se aproxima dos princípios que cotidianamente 

temos nos esforçado para implementar, como a integralidade, a humanização e o acolhimento. 

 

07. Sobre o Subsistema de Atenção à Saúde Indígena, descrito pela Lei no 8080/90, responda verdadeiro 

(V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - As populações indígenas devem ter acesso garantido ao SUS, em âmbito local, regional e de centros 

especializados, de acordo com suas necessidades básicas; 

(__) - Cabe à União, com seus recursos próprios, financiar o Subsistema de Atenção à Saúde Indígena; 

(__) - As populações indígenas terão direito a participar dos organismos colegiados de formulação, 

acompanhamento e avaliação das políticas de saúde, tais como o Conselho Nacional de Saúde e os 

Conselhos Estaduais e Municipais de Saúde, quando for o caso. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

08. Segundo a Lei no 8080/90, é permitida a participação direta ou indireta, inclusive controle, de 

empresas ou de capital estrangeiro na assistência à saúde nos seguintes casos: 

I. Pessoas jurídicas destinadas a instalar, operacionalizar ou explorar hospital geral, inclusive 

filantrópico, hospital especializado, policlínica, clínica geral e clínica especializada; ações e pesquisas de 

planejamento familiar; 

II. Doações de organismos internacionais vinculados à Organização Mundial da Saúde (OMS), de 

entidades de cooperação técnica e de financiamento e empréstimos; 

III. Serviços de saúde mantidos, sem finalidade lucrativa, por empresas, para atendimento de seus 

empregados e dependentes, sem qualquer ônus para a seguridade social. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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D) Todos os itens estão corretos. 

 

09. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Na _______________________________________ os enfermeiros orientam os indivíduos e as famílias na escolha das 

possibilidades de mudança no processo de saúde. A prática enfoca o esclarecimento de significados e o 

enfermeiro age como guia para escolher as possibilidades nas experiências de saúde em mudança.” 

A) Teoria do Alcance de Objetivos de Imogene King. 

B) Teoria do Vir-a-ser Humano de Rosimarie Parse. 

C) Teoria do Autocuidado de Dorothea Orem. 

D) Teoria das Relações Interpessoais de Hildegard Peplau. 

 

10. Considere a imagem a seguir: 

 
O esquema acima proposto pelo COREN-BA indica os níveis de Atenção à Saúde e sua relação com as 

Teorias de Enfermagem. Considere a alternativa que preenche respectivamente as lacunas desse 

esquema: 

A) 1 - Teoria do Alcance de Objetivos de Imogene King; 2 - Teoria de Enfermagem das Necessidades 

Humanas Básicas de Wanda Horta; 3 - Teoria da Adaptação de Calista Roy. 

B) 1 - Teoria de Enfermagem das Necessidades Humanas Básicas de Wanda Horta; 2 - Teoria do 

Alcance de Objetivos de Imogene King; 3 - Teoria da Adaptação de Calista Roy. 

C) 1 - Teoria da Adaptação de Calista Roy; 2 - Teoria de Enfermagem das Necessidades Humanas 

Básicas de Wanda Horta; 3 - Teoria do Alcance de Objetivos de Imogene King. 

D) 1 - Teoria de Enfermagem das Necessidades Humanas Básicas de Wanda Horta; 2 - Teoria da 

Adaptação de Calista Roy; 3 - Teoria do Alcance de Objetivos de Imogene King. 

 

11. Sobre o Processo de Enfermagem, é correto afirmar: 

A) Realiza o julgamento clínico e estabelece o enunciado Diagnóstico de Enfermagem que irá 

subsidiar o Planejamento de Enfermagem. 

B) É instrumento que desenvolve competência técnica e conhecimentos em Enfermeiros. 

C) É instrumento metodológico que orienta o cuidado profissional de Enfermagem e a 

documentação da prática profissional. 
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D) É a investigação abrangente da clientela (pessoa, família ou coletividade) para decidir se os 

resultados esperados foram alcançados ou se surgiram novos problemas. 

 

12. “Disreflexia autonômica” é um Diagnóstico de Enfermagem (DE) definido como resposta não inibida 

do sistema nervoso simpático, que representa uma ameaça à vida, a um estímulo nocivo após lesão de 

medula espinal na sétima vértebra torácica (T7) ou acima. São características definidoras desse DE as 

seguintes, exceto: 

A) Bradicardia; Calafrios; Congestão conjuntival. 

B) Congestão nasal; Diaforese acima da lesão; Dor difusa em diferentes áreas da cabeça. 

C) Manchas vermelhas na pele acima da lesão; Palidez abaixo da lesão; Parestesia. 

D) Estimulação digital; Impactação fecal; Estímulos irritantes abaixo do nível da lesão. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(TEXTO) 

 
 

13. Sabe-se que há uma palavra no Texto que foi acentuada, no entanto, não leva acento de acordo com 

as regras de acentuação. Com base nisso, assinale a alternativa que contém essa palavra: 

A) “conseguí-los” (linha 12) 
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B) “obtê-los” (linha 15) 

C) “contém” (linha 17) 

D) “têm” (linha 20) 

 

14. “Os aminoácidos são essenciais para a vida humana.” (linhas 1 a 2). Assinale a alternativa em que 

o(s) termo(s) destacado(s) não exerce(m) função sintática alguma no período: 

A) “Os aminoácidos” 

B) “são” 

C) “essenciais” 

D) “para” 

 

15. É correto afirmar que a partícula “que” (linha 20) introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva predicativa. 

C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

16. Sobre a regência do verbo “explicar” (linha 14), analise: 

I. “[…] que custava ao Coqueiro explicar-se com ela francamente?” 

II. Preferiu não se explicar até a obra estar terminada por completo; 

III. Explicou o motivo do seu atraso. 

Dos itens acima, o verbo “explicar” é considerado um verbo pronominal: 

A) Apenas no item I. 

B) Apenas no item III. 

C) Apenas nos itens I e II. 

D) Em todos os itens. 

 

17. Sobre a pontuação do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Os travessões que isolam o trecho compreendido entre as linhas 7 a 9 poderiam ser 

corretamente substituídos por vírgulas. 

B) Manteria a correção gramatical caso acrescentássemos uma vírgula imediatamente após a 

palavra “aminoácidos” (linha 1). 

C) Há erro no emprego da vírgula na linha 5 do Texto. 

D) A vírgula presente na linha 19 é facultativa. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O estado de Santa Catarina faz fronteira com o Paraná (ao Norte), Rio Grande do Sul (ao Sul), Oceano 

Atlântico (Leste) e: 

A) Venezuela (Oeste).  

B) Uruguai (Oeste).  

C) Chile (Oeste).  

D) Argentina (Oeste).  
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19. Tendo em vista a Lei Orgânica de São José do Cedro - SC, responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em 

seguida, assinale a alternativa contendo a ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

(__) - O Município não poderá dividir-se em distritos, segundo suas necessidades administrativas e o 

interesse de seus habitantes; 

(__) - São símbolos do Município o Hino Municipal, o Brasão de Armas, a Bandeira do Município e outros 

que forem criados por lei; 

(__) - Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, diretos e ações que qualquer título 

lhe pertençam ou venham a pertencer. 

A) F – V – F.  

B) F – V – V. 

C) F – F – V. 

D) V – F – V. 

 

20. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

NASA já escolheu nome para missão que levará mulher à Lua. 

NASA anunciou que escolheu "________________" como o nome da missão que levará a primeira mulher à Lua. 

Tendo em conta que se trata da deusa grega da Lua e irmã de Apolo - que deu nome à missão que colocou 

o primeiro homem na Lua - não deixa de ser uma escolha apropriada. 
(Fonte adaptada: https://gazetaweb.globo.com/acesso em 11 de maio de 2019) 

A) Héstia.  

B) Afrodite. 

C) Atena. 

D) Artemis.  


